



ΓΝΩΜΗ

Ιοί και πανδημίες

Η τρομοκρατία είναι η απειλή για την ασφάλεια που κυριαρχεί παγκοσμίως, ειδικότερα δε στην Ευρώπη οι επιθέσεις των τελευταίων ετών έχουν προκαλέσει ένα μεγάλο σοκ, με αποτέλεσμα η συζήτηση να περιορίζεται στην τρομοκρατία και μόνο. Ωστόσο, αν κάποιος προστρέξει στις επίσημες στατιστικές για τους θανάτους παγκοσμίως, θα διαπιστώσει πως η τρομοκρατία δεν είναι η κύρια απειλή θανάτων. Για την ακρίβεια, θα λέγαμε πως η τρομοκρατία βρίσκεται αρκετά χαμηλά στη σχετική λίστα και συγκεκριμένα για το 2016 (που έχει ολοκληρωθεί η ανάλυση των δεδομένων) αποτέλεσε την 31η τη τάξει αιτία με συνολικό ποσοστό 0,06% των θανάτων παγκοσμίως. Στην πρώτη δεκάδα των αιτιών, με εκατομμύρια θανάτους βρίσκονται ασθένειες, ιοί, πανδημίες και τροχαία ατυχήματα.

Δεν είναι τυχαίο πως αυτή η αλλαγή σε αριθμούς έχει αποτυπωθεί στην πρόσληψη των διεθνών οργα-



ΤΟΥ
**ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ
ΚΑΡΑΠΡΑΝΤΟΥ**

νισμών και των κρατών για την ασφάλεια, αλλά και στις σπουδές για την ασφάλεια, οι οποίες από το τέλος του Ψυχρού Πολέμου έχουν ενσωματώσει νέες απειλές, όπως οι πανδημίες, αλλά και έχουν αναδείξει ως αντικείμενα αναφοράς τον άνθρωπο και τις επιπτώσεις που έχουν στην ασφάλειά του παγκόσμιες προκλήσεις και απειλές. Ειδικότερα, ο ΟΗΕ τα

τελευταία χρόνια έχει αναδείξει το ζήτημα των πανδημιών ως τη σημαντικότερη αιτία για την ασφάλεια της Αφρικής. Αλλωστε, η Αφρική έχει δοκιμαστεί από πανδημίες και ιούς (έμπολα, HIV και ελονοσία) τα τελευταία χρόνια, με αποτέλεσμα χιλιάδες νεκρούς.

Δυστυχώς η Ελλάδα τους τελευταίους μήνες, με αποκορύφωμα τους 98 θανάτους από τη δολοφονική πυρκαγιά στο Μάτι, έχει βιώσει αυτή την άλλη πλευρά της ανασφάλειας. Μετά τους θανάτους από τις πλημμύρες και τις πυρκαγιές στην Αττική, ήρθαν και οι νεκροί από τον ιό του Δυτικού Νείλου να αναδείξουν πόσο περίπλοκη είναι η κατάσταση της ανασφάλειας και πόσο ανέτοιμος είναι ο κρατικός μηχανισμός για να διαχειριστεί τέτοιου είδους κρίσεις ασφάλειας. Η Ελλάδα απέχει σημαντικά από το να χαρακτηριστεί ένα σύγχρονο κράτος εθνικής ασφάλειας το οποίο είναι προετοιμασμένο για να διαχειριστεί κρίσεις οι οποίες έχουν ως αιτίες μη κανονικές διαδικασίες (φυσικά φαινόμενα, πανδημίες). Αλλωστε, το σύστημα διαχείρισης κρίσεων έχει μείνει πίσω στην επιτυχημένα, αλλά παρωχημένη πλέον, προετοιμασία των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.

Οι πανδημίες και οι ιοί, όπως αυτός του Δυτικού Νείλου, δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με λογικές στοχοποίησης του **εμβολιασμού** ή αδιαφορίας για την τήρηση κανόνων προσωπικής υγείας. Αυτές οι προσεγγίσεις θυμίζουν σε σημαντικό βαθμό τη θέση ιεραρχών περί της μη χρήσης προφυλακτικού και της θείκης προστασίας από τον ιό HIV. Αν το κράτος δεν αλλάξει δομικά τον τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνεται την ασφάλεια και δεν σχεδιάσει και υλοποιήσει με την ενεργό εμπλοκή των πολιτών μία προληπτική πολιτική ασφάλειας, δεν θα σταματήσουμε να μετράμε δεκάδες νεκρούς από φωτιές, πλημμύρες και ιούς. Είναι δύσκολο να διαπιστώσει κάποιος γιατί ένα ευρωπαϊκό κράτος όπως η Ελλάδα αδυνατεί να προσαρμοστεί τις αλλαγές της ανασφάλειας.

Ο Τριαντάφυλλος Καραπράντος είναι διεθνολόγος, ειδικός σε θέματα ασφάλειας και καθηγητής στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας



►► ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΚΡΕΜΟΥΝ ΓΙΑ ΧΡΟΝΙΑ

Ξαναζεσταμένη... σούπα σερβίρουν στην Υγεία

ΜΙΑ ΩΡΑΙΟΠΟΙΗΜΕΝΗ εικόνα της δημόσιας Υγείας έδωσε ο πρωθυπουργός, Αλέξης Τσίπρας, από το βήμα της ΔΕΘ. Επισημαίνοντας ότι το ΕΣΥ το 2014 βρισκόταν «υπό κατάρρευση» και τονίζοντας ότι σήμερα πλέον «στέκεται ξανά στα πόδια του», ο **Α. Τσίπρας** αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, σε τέσσερις από τις γνωστές «καραμέλες».

1 Πρώτη και καλύτερη η «εμβληματική», όπως τη χαρακτήρισε, μεταρρύθμιση για την πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας. Η οποία όμως προχωρά με βήματα χελώνας και άρνηση του ιατρικού κόσμου να συμμετάσχει. Μόνο 1.000 οικογενειακοί γιατροί βρίσκονται αυτή τη στιγμή στο νέο σύστημα. Επίσης, μόλις 100 **TOMY** έχουν τεθεί σε λειτουργία, ενώ το σχέδιο ήταν να έχουν ανοίξει 239 μέχρι τέλους του 2017. Αποτέλεσμα είναι οι πολίτες να μη βρίσκουν οικογενειακούς γιατρούς να εγγραφούν και να στρέφονται στον ιδιωτικό τομέα πληρώνοντας από την τσέπη τους για ιατρικές επισκέψεις.

2 Στους πολιτικούς στόχους της κυβέρνησης για τη... μεταμνημονιακή εποχή στον τομέα της Υγείας είναι και η μείωση των επιβαρύνσεων των πολιτών. Ο **υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός**, σε πρόσφατη συνέντευξή του έβγαλε ξανά από το «χρονοντούλαπο» την κατάργηση του ενός ευρώ ανά ιατρική συνταγή που εκτελείται στα φαρμακεία. Πρόκειται για μια εξαγγελία που ήταν από τις πρώτες της κυβέρνησης πριν αναλάβει την εξουσία και που ουδέποτε πραγματοποιήθηκε. Ακόμη και τώρα είναι εντελώς ασαφές το πότε θα γίνει, εάν γίνει. Στο θέμα των επιβαρύνσεων, επίσης, η συμμετοχή των ασθενών στα φάρμακα τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί κατά τουλάχιστον 30%, σύμφωνα με τις πληροφορίες,

ακόμη και περισσότερο σε ορισμένες περιπτώσεις.

3 Αύξηση των μισθών «έταξε» ο πρωθυπουργός για τους ειδικευόμενους του ΕΣΥ. Για να γίνει αυτό απλά πρέπει να βρεθούν ειδικευόμενοι, οι οποίοι είναι σε έλλειψη! Σύμφωνα με την Ένωση Ιατρών Αθηνών-Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), για να καλυφθούν τα τεράστια κενά που έχουν προκύψει από το brain drain στους ειδικευόμενους γιατρούς, παρατείνεται η θητεία όσων έχουν ολοκληρώσει ειδικότητα κατά δύο ή περισσότερα χρόνια.

4 Στο περιθώριο της ΔΕΘ ο **υπουργός Υγείας, Α. Ξανθός**, μίλησε στους δημοσιογράφους για μια ακόμη δέσμευση που κρατά χρόνια. Και δεν είναι άλλη από τη δωρεάν οδοντιατρική περίθαλψη των πολιτών. Πιο συγκεκριμένα, προανήγγειλε ότι το 2019 οι Έλληνες θα έχουν οδοντιατρική φροντίδα και από ιδιώτες γιατρούς μέσω voucher ή συμβάσεων που θα συνάψουν με τον **ΕΟΠΥΥ**, ενώ θα ενισχυθούν και τα οδοντιατρεία στις δημόσιες δομές ώστε να παρέχονται καλύτερες υπηρεσίες. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ωστόσο, έχουν εξασφαλιστεί 40 εκατομμύρια ευρώ για κάλυψη περιθαλψης μέσω voucher αλλά για... παιδιά! Και μάλιστα, σύμφωνα με τους υπολογισμούς, τα χρήματα αντιστοιχούν σε πολύ απλές εργασίες, όπως ένα σφράγισμα ή ένας καθαρισμός, αφού για κάθε παιδί αναλογούν περίπου 50 ευρώ.

Ο Αλέξης Τσίπρας αναφέρθηκε και στο θέμα του «Ερρίκος Ντυνάν», τονίζοντας ότι στόχος είναι η ένταξή του στο ΕΣΥ. Μάλιστα είπε ότι «εκλάπη» από το Δημόσιο. Υπενθυμίζεται ότι το υπουργείο Υγείας έχει συνάψει συνεργασία με το Ίδρυμα Ωνάση. Στράφηκε δηλαδή στην ιδιωτική πρωτοβουλία για ακόμη μια φορά.

ΜΑΡΙΑ-ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ

Μακάβριο επιχείρημα για να μη μειωθούν οι συντάξεις

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία έκδοσης: 10-09-2018
Κυκλοφορία: 6345 Επιφάνεια: 2114.38 cm² Αρθρογράφος:
Θέματα: ΥΓΕΙΑ_ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΚΥΝΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΣΙΠΡΑ ΣΤΗ ΔΕΘ:
«ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΕΙΝΑΙ ΑΝΩ ΤΩΝ 70 ΕΤΩΝ,
ΟΠΟΤΕ ΟΙ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΔΑΠΑΝΩΝ ΘΑ...
ΣΒΗΝΟΥΝ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ!»

Μακάβριος για τις μειώσεις των συντάξεων

8-16-9-2018

ΜΕ ΠΡΩΤΟΦΑΝΕΣ
επιχείρημα που
προσβάλλει τους
ηλικιωμένους θα
προσπαθήσει να πείσει
την τρόικα για τη μη
εφαρμογή του μέτρου

ΑΦΗΣΕ ανοιχτό
το ενδεχόμενο
για πρόωρες
εκλογές τον Μάιο,
ενώ εξήγγειλε
«άσφαιρες»
παροχές

«ΑΔΕΙΑΣΕ»
τον Καμμένο
λέγοντας πως
οι ΑΝ.ΕΛ. δεν
θα ρίξουν την
κυβέρνηση για
το Σκοπιανό

ΔΕΝ ΖΗΤΗΣΕ
συγγνώμη για
την τραγωδία
στο Μάτι,
επιμένει πως
όλα έγιναν...
σωστά





ΤΣΙΠΡΑΣ-ΔΕΘ: ΔΗΛΩΣΕ ΟΤΙ ΘΑ ΠΕΙ ΣΤΗΝ ΚΟΜΙΣΙΟΝ ΠΩΣ «ΑΦΟΡΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 70, ΑΡΑ Η ΟΠΟΙΑ

Μακάβριο επιχείρημα για να μη μειωθούν οι συντάξεις

Κουρασμένος και άτονος εμφανίστηκε ο Αλέξης Τσίπρας στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου στο πλαίσιο της 83ης ΔΕΘ. Απάντησε σε 42 ερωτήσεις και κατά την προσφιλή τακτική του επέρριψε ευθύνες στη Ν.Δ. Μάλιστα, από τη ρητορική του κ. Τσίπρα προκύπτει ότι οι επόμενες εκλογές θα είναι μια μετωπική σύγκρουση με τον Κυριάκο Μητσοτάκη σε προσωπικό επίπεδο. Δεν υπάρχει άλλη εξήγηση για το γεγονός ότι, ενώ προχθές στην ομιλία του δεν ανέφερε καν το όνομα του αρχηγού της Ν.Δ., στη χθεσινή συνέντευξη έκανε δώδεκα φορές(!) προσωπική αναφορά στο όνομα του κ. Μητσοτάκη. Από ό,τι φαίνεται, η σκακιάρα των πολιτών εξελίξεων έχει τοποθετηθεί και τα πιόνια παίρνουν τη θέση τους. Η σύγκρουση ανάμεσα στους αρχηγούς των δύο μεγάλων πολιτικών κομμάτων θα είναι μεγάλη και ενδιαφέρουσα.

Κατά τη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου ο πρωθυπουργός ρωτήθηκε και για τη μείωση των συντάξεων. Επανέλαβε όσα είχε πει την προηγούμενη μέρα, αλλά πήγε και ένα βήμα παρακάτω κάνοντας μια απαράδεκτη για τους συνταξιούχους τοποθέτηση. Αυτολεξεί είπε: «Αλλά το συγκεκριμένο

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
aaggelidis@e-typos.com

μέτρο θα εξηγήσουμε στην Κομισιόν ότι είναι ένα μέτρο αναπτυξιακό και μη διαρθρωτικό. Διότι αφορά στην προσωπική διαφορά και αφορά κάποια συγκεκριμένη μερίδα συνταξιούχων, οι οποίοι σήμερα είναι πάνω από 70 ετών οι περισσότεροι. Αρα, η οποία περικοπή δαπανών δεν θα είναι μία μόνιμη περικοπή. Θα σβήσει με το πέρασμα του χρόνου. Δεν θα έχει καμία επίπτωση στη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος!» Κοντολογίς, ένα από τα επιχειρήματα της ελληνικής πλευράς στη διαπραγμάτευση για την αποφυγή μείωσης των συντάξεων θα είναι ότι πρόκειται για ηλικιωμένους άνω των 70, οι οποίοι σύντομα θα... αποχαιρετήσουν τον μάταιο τούτο κόσμο, άρα δεν θα υπάρξει πρόβλημα με το ασφαλιστικό σύστημα.

Συμφωνία Πρεσπών

Για το ζήτημα της συμφωνίας των Πρεσπών και τις αντιδράσεις ισχυρίστηκε ότι στο συλλαβτήριο του Σαββάτου για τη Μακεδονία «δεν είδαμε ανθρώπους με ευαισθησίες όπως τον

περασμένο Φεβρουάριο, αλλά ακραία στοιχεία. Θέλω να πω στους πολίτες ότι πρέπει να διαχωρίσουν τη θέση τους από μικρές ομάδες που αναπτύσσουν ρητορική μίσους. Κυρίως όμως θέλω να τους πω ότι στα εθνικά θέματα κανείς δεν πρέπει να παίζει με

Παράθυρο για πρόωρες εκλογές: «Επιλογή μου είναι να πάμε σε εκλογές στο τέλος της τετραετούς θητείας. Αυτό θα επιδιώξω και πιστεύω ότι έχει αρκετές πιθανότητες να συμβεί»

της ευαισθησίας τους. Εχουμε σημαντική συμφωνία που αν επικυρωθεί από το δημοψήφισμα και ολοκληρωθεί η συνταγματική μεταρρύθμιση θα δώσει μοναδική ευκαιρία στη χώρα, στη Θεσσαλονίκη, στη Μακεδονία». Πρόσθεσε ότι η ελληνική πλευρά παρακολούθει τη ρητορική στα Σκόπια. «Κατανοούμε ότι βρίσκονται σε προεκλογική διαδικασία, έχουν τα άγκυ



Στη χθεσινή συνέντευξη Τύπου, ο Αλέξης Τσίπρας αναφέρθηκε 12 φορές ονομαστικά στον Κυριάκο Μητσοτάκη, γεγονός που ερμηνεύεται ως «προαναγγελία» μετωπικής σύγκρουσης μεταξύ των δύο πολιτικών.

► ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΗ ΠΑΡΟΧΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ «ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ»

Πάρε, κόσμε, μέχρι και... τον ουρανό με τ' άστρα

ΣΦΙΧΤΑΓΚΑΛΙΑΣΜΕΝΟΣ με την εξουσία, ο Αλέξης Τσίπρας παρουσίασε προχθές το βράδυ το... όραμά του για τη μετανημονιακή Ελλάδα. Κηρύσσοντας την 83η ΔΕΘ, ο πρωθυπουργός επιχείρησε να εξωραϊσει την κατάσταση, να εμψυχήσει αισιοδοξία στους (απελιπισμένους από την οικονομική πολιτική της κυβέρνησής του) πολίτες και άνοιξε το καλάθι των παροχών... Η ομιλία του διήρκεσε μία ώρα και δεν έκανε ονομαστική αναφορά στη Ν.Δ. και τον Κυριάκο Μητσοτάκη, παρά άφησε κάτι μπηκτές περί «νεοφιλελεύθερης πολιτικής» και «αρίστων».

Χωρίς δέσμευση

Απευθυνόμενος σε ένα σχεδόν αποκλειστικά κομματικό ακροατήριο, άρχισε να απαριθμεί μία προς μία τις παροχές, τις οποίες όμως το Μέγαρο Μαξίμου είχε φροντίσει να διαρρεύσουν τις προηγούμενες μέρες. Το μόνο που δεν ήταν γνωστό αφορούσε την τοποθέτησή του για το ζήτημα της μείωσης των συντάξεων. Ο Αλέξης Τσίπρας προχώρησε σε μία εξαιρετικά προσεκτική τοποθέτηση στο συγκεκριμένο «καυτό» θέμα για την κυβέρνηση. Απέφυγε να δεσμευτεί και στην ουσία είπε πως η κυβέρνηση θα κάνει ό,τι καλύτερο μπορεί. Ο, τι κι αν σημαίνει αυτό...

«Για το 2019 είμαστε απόλυτα βέβαιοι ότι θα πετύχουμε το πλεόνασμα του 3,5% χωρίς να χρειαστεί να μειώσουμε τις συντάξεις. Η μεγάλη αγωνία σήμερα αφορά στο εάν τα μέτρα που απαιτούνται το ΔΝΤ για το 2019 θα εφαρμοστούν ή όχι», σχολίασε και πρόσθεσε ότι «σύμφωνα με τα στοιχεία και τις προβλέψεις που έχουμε για το 2019, η θέση, οι απόψεις και τα επιχειρήματα του ΔΝΤ δεν επιβεβαιώνονται». Υποστήριξε ότι ο στόχος για 3,5% πρωτογενές πλεόνασμα το 2019 μπορεί να επιτευχθεί και χωρίς την εφαρμογή του εν λόγω μέτρου. «Αυτή τη θέση, αφού την επαληθεύσουμε από τα

στατιστικά στοιχεία το επόμενο διάστημα, θα την εξηγήσουμε στους Ευρωπαίους εταίρους μας στην Κομισιόν, όπου θα παρουσιάσουμε, όπως όλες οι χώρες της ευρωζώνης, περί τα μέσα Οκτωβρίου, τον Προϋπολογισμό του 2019», σημείωσε.

Μάλιστα, ισχυρίστηκε ότι «ήδη διαφαίνεται ότι οι εταίροι μας αποδέχονται και είναι ευτυχείς για τη νέα δημοσιονομική πραγματικότητα που έχει διαμορφωθεί, αλλά εμείς ταυτόχρονα θα τους εξηγήσουμε ότι το μέτρο αυτό, πέρα από ακραίο δημοσιονομικά, είναι και μη διαρθρωτικό αλλά και αντιαναπτυχιακό».

Μιλώντας για το χώρο της δημόσιας Υγείας, υποστήριξε ότι η κυβέρνηση του κατάφερε μέσα σε τρία χρόνια να αλλάξει την εικόνα του ΕΣΥ, για το οποίο είχε το 2014 βρισκόταν υπό κατάρρευση. Βέβαια, ξεχνάει τις καταγγελίες των συνδικαλιστών της Υγείας για τις ελλείψεις στο χώρο και την τόσο άσχημη εικόνα που έχουν οι πολίτες για τα **vosokomeia**.

Για την Παιδεία

Για την Παιδεία, ο πρωθυπουργός πανηγύρισε για τα αυτονόητα. Δηλαδή ότι αύριο που ανοίγουν τα σχολεία οι εκπαιδευτικοί και τα βιβλία θα είναι στη θέση τους! Με στόμφο άφησε και το πρώτο υπονοούμενο για τη Ν.Δ. και τον κ. Μητσοτάκη, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι μέσω της προκλητικής αδιαφορίας στη δημόσια Παιδεία «αποδεικνύεται ότι οι άριστοι δεν είναι τελικά και μεγάλο ενδιαφέρον για τα παιδιά της κοινωνικής πλειοψηφίας, καθώς από ό,τι φαίνεται δεν έχουν χρόνο παρά μόνο για τους «Κληρονόμους», όπως χαρακτηρίζει ο Πιερ Μπουρντιέ τους γόνους της ελίτ».

Ο πρωθυπουργός έκλεισε την ομιλία-παροχολογία του με ποιητικό λόγο: «Δεν μας αξίζει τίποτα λιγότερο από τον ουρανό».

ΑΓΓ. ΑΓΓ.

ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΔΕΝ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΙΜΗ ● ΔΕΝ ΘΑ ΕΧΕΙ ΚΑΜΙΑ ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΣΤΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΥ!»

τους, ορισμένες φορές πράγματι η ρητορική περνά τα συμφωνηθέντα πλαίσια. Δεν παρακολουθούμε απλά αλλά επισημαινουμε διαρκώς ότι θα πρέπει όσα λένε να βρίσκονται στα όρια όλων όσων έχουμε συμφωνήσει», πρόσθεσε.

Οι... ελαφρύνσεις

Αναφερόμενος στις εξαγγελίες του Σαββάτου, είπε ότι δεν του αρέσει ο όρος παροχολογία. «Δεν είναι παροχολογία, αλλά οι ελάχιστες δυνατές ελαφρύνσεις στην κοινωνία που έχει υποστεί δυσβάσταχτα βάρη», είπε. Πάντως, η αλήθεια είναι ότι ένα μεγάλο μέρος των δυσβάσταχτων βαρών για τους πολίτες προήλθε από την ακολουθούμενη οικονομική πολιτική των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. και επιβλήθηκε από το τρίτο Μνημόνιο που έφεραν στη χώρα. Το ίδιο ισχύει και για τη μείωση του αφορολόγητου ορίου, το οποίο ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝ.ΕΛ. και χθες ο Αλέξης Τσίπρας είπε ότι θα επιχειρήσει να μην το εφαρμόσει. Με την ευκαιρία επιτέθηκε στη Ν.Δ. (!) ισχυριζόμενος ότι «θέση της αντιπολίτευσης είναι οι περικοπές. Πολύ φοβάμαι ότι το νεοφιλελεύθερο σχέδιο του κ. Μητσοτάκη δεν μπορεί

να εφαρμοστεί δίχως την παρουσία του ΔΝΤ στη χώρα!»

Για το Μάτι

Ρωτήθηκε για την τραγωδία στο Μάτι και το τι συνέβη στην πολύκροτη συνεδρίαση του Συντονιστικού το μοιραίο βράδυ. «Θα έπρεπε να ήμασταν πάρα πολύ ανόητοι το μέλημά μας να ήταν να κρύψουμε τους νεκρούς. Πώς να τους κρύψεις τους νεκρούς; Αν είναι ποτέ δυνατόν. Οι νεκροί ούτε κρύβονται ούτε και εικάζονται», ισχυρίστηκε, εμμένοντας στην κυβερνητική γραμμή παρά τις δεκάδες αποκαλύψεις. Σε ό,τι αφορά τον Νίκο Τόσκα και τη διαχείριση της καταστροφής στο Μάτι, ο κ. Τσίπρας είπε: «Σωστά ο κ. Τόσκας υπέβαλε την παραίτησή του, σωστά δεν την έκανα αποδεκτή και σωστά προχωρήσαμε σε αλλαγές». Όλα καλά και σωστά λοιπόν...

Κάλπες

Για πρώτη φορά άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να προσφύγει σε πρόωρες εκλογές. «Η βασική μου στρατηγική επιλογή είναι να πάμε σε εκλογές στο τέλος της τετραετούς θητείας. Αυτό θα επιδιώξω και πιστεύω ότι έχει αρκετές πιθανότητες να συμβεί. Η πολιτική

σταθερότητα είναι προϋπόθεση για να πάει καλύτερα η οικονομία. Θα είναι συλλογική και όχι μόνο προσωπική επιτυχία να γίνουμε η πρώτη κυβέρνηση που θα κλείσει τον κύκλο της και τη συνταγματική επιταγή», είπε. Στην κυριολεξία «άδειασε» τον Πάνο Καμμένο

«Άδειασε» τον Πάνο Καμμένο για τη στάση του στο Σκοπιανό, προκαταλαμβάνοντας τις αποφάσεις του: «Ο Π. Καμμένος δεν θα θέσει σε διακινδύνευση την πορεία της χώρας!»

προκαταλαμβάνοντας τις αποφάσεις του πάνω στο ζήτημα των Σκοπίων καθώς διαβεβαίωσε (!) τους δημοσιογράφους ότι «ο Π. Καμμένος δεν θα θέσει σε διακινδύνευση την πορεία της χώρας για το θέμα της ονομασίας των Σκοπίων!». Ακόμη, ρωτήθηκε για το «μαξιλάρι» ρευστότητας και υποστήριξε ότι διασφαλίζει πως η Ελλάδα δεν χρειάζεται να βγει στις αγορές για

2,5 χρόνια. Βέβαια, απέκρυψε πως αν τελικά η Ελλάδα βάλει... χέρι στο «μαξιλάρι» όλοι γνωρίζουν ότι τα επιτόκια δανεισμού θα εκτιναχθούν. Τέλος, ανέφερε ως επιτυχία την επιστροφή των αναδρομικών σε στρατιωτικούς και στελέχη των σωμάτων ασφαλείας, ξεχνώντας (!) να αναφέρει ότι δεν πρόκειται για κυβερνητική πρωτοβουλία αλλά συμμόρφωση με δικαστική απόφαση.

Για τα διόδια

Η 31η από τις συνολικά 42 ερωτήσεις που δέχθηκε ο πρωθυπουργός δόθηκε στον «Ε.Τ.». Η ερώτηση ήταν: «Τον Φεβρουάριο του 2011, μπροστά στο σταθμό διοδίων του Ιοθού και σπριζώντας το κίνημα Δεν Πληρώνω, είχατε κάνει λόγο για χαράτσι, αισχροκέρδεια, διαχρονικό έγκλημα. Μάλιστα, είχατε πει ότι τότε ο ελληνικός λαός καλούταν να πληρώνει πανάκριβα διόδια. Γνωρίζετε ότι από την πρωτοχρονιά εκτινάσσεται το κόστος διέλευσης από την Εγνατία οδό; Μετά από τρία χρόνια στην κυβέρνηση, θα πηγαίνατε πάλι σε σταθμό διοδίων να κάνετε τις ίδιες δηλώσεις?».

Στην απάντησή του ο πρωθυπουργός ξέχασε το παρελθόν του και

θέλησε να θριαμβολογήσει για την ολοκλήρωση των έργων στο οδικό δίκτυο όλης της χώρας χωρίς να κάνει την παραμικρή αναφορά στις προηγούμενες κυβερνήσεις που είχαν ξεκινήσει τη διαδικασία εμμένοντας μόνο στον εαυτό του που έκοψε την κορδέλα και σε κανέναν άλλον. «Δεν θα χρειαστεί (σ.σ.: να διαμαρτυρηθεί για τις τιμές). Έχει προχωρήσει η διαδικασία να δημοπρατηθεί το έργο για τα αναλογικά διόδια και θα υπάρχει ένας εξορθολογισμός καθώς ο πολίτης θα πληρώνει διόδια ανάλογα με τα χιλιόμετρα που διανύει. Πρέπει να σας υπενθυμίσω ότι εμείς είμαστε αυτοί που ολοκληρώσαμε τα έργα για τα οποία ο ελληνικός λαός πλήρωσε διόδια αλλά είχαν μείνει τα χαρτιά. Έργα τα οποία ήταν παρατημένα και με κόστος τεράστιο για τον ελληνικό λαό και σήμερα η Ελλάδα είναι μια σύγχρονη χώρα σχετικά με το οδικό της δίκτυο», είπε μεταξύ άλλων. Μάλιστα, έφερε ως παράδειγμα το τούνελ στα Τέμπη, αφήνοντας να εννοηθεί ότι έγινε στα τρία χρόνια που κυβερνά ο ΣΥΡΙΖΑ. Γνωρίζει όμως ότι αυτό δεν είναι η αλήθεια και πως το έργο ξεκίνησε πολλά χρόνια νωρίτερα, όταν ο ΣΥΡΙΖΑ πάλευε να ξεπεράσει το 3%. ■